

За большевистские Колхозы

Орган Варявинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
20 апреля
1945 года
№ 16 (1845)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Социалистическое сельское хозяйство вступило в один из самых ответственных периодов нынешнего года. В стране разворачивается весенний сев Колхозный сеятель вышел на поля чтобы заложить основы высокого урожая. Это будет урожай нашей славы, нашей силы, нашего могущества.

Оперативность — вот что сейчас должно в первую очередь характеризовать методы руководства сельским хозяйством, методы руководства весенним севом.

ШИРЬТЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УРОЖАИ ПОБЕДЫ!

Как бы ни были сложны условия в нынешнем году, сев необходимо во всех колхозах провести образцово. На это направлена трудовая активность всех колхозников, работников машинно-тракторных станций. Свою готовность преодолеть все трудности борьбы за высокий урожай 1945 года колхозники и трактористы выразили организацией Всесоюзного социалистического соревнования.

На весеннем севе производится первая проверка колхозов, вступивших в социалистическое соревнование за высокий урожай. Все его участники проверяются прежде всего на оронах сева и на качестве полевых работ. Хороши только те планы, расчеты, обязательства, которые подкреплены большевистской борьбой за сжатые, агротехнически наиболее выгодные сроки сева, за высокое качество всех посевных работ.

Работники сельского хозяйства знают народную поговорку: «Весенний день год кормит». В ней выражена многовековая крестьянская мудрость. Опоздал с севом на день — потерял центнер в урожае. Опоздал на два-три дня — потерял еще больше.

Как только начались весенние посевные работы, учет времени нужно вести на часы и минуты. Работать от зари до зари! Ни минуты, ни часа простоя.

Там, где соревнование опирается на правильную, продуманную систему весенних работ, оно дает результаты в первые же дни сева. Организованность во всем — и в подготовке, и в проведении посевных работ. Это — боевой лозунг весенней кампании. Люди должны быть расставлены так, чтобы каждый знал свое место, объем и характер своей работы. Наконец, посевные работы нужно продумать и оперативно руководить, умело маневрируя всеми средствами, какие есть в распоряжении колхозов, МТС.

Еще раз, товарищи, тщательно проверьте готовность к севу. Не забудьте ничего: оцените подготовку тракторов, лошадей, бычков, коров, инвентаря. Немедленно исправьте недостатки. Промотрите рабочие планы, расстановку людей. Сев не должен застать вас врасплох. Организуйте дело так, чтобы с первой же минуты на всех участках, на всех работах выполнялись нормы.

Забывая о нуждах фронта, окрыленные радостными победами Красной Армии, преступают колхозники и все работники сельского хозяйства к посевным работам. В час добрый, товарищи!

(«Нашотни»)

За правильные севообороты в колхозах

Общезвестно, что севооборот — это способ получения постоянных и устойчивых урожаев. Еще в довоенные годы в 50 колхозах Варявинского района были введены правильные севообороты по ввиду недооценки их значения, как со стороны руководящих органов района, так и со стороны самих колхозов, освоение севооборотов в годы войны шло неудовлетворительно. Из 50 только в 19 колхозах севообороты можно считать освоенными, а в остальных систематически нарушались не только планы перехода к севооборотам, но нередко и границы полей.

Основная задача земельных органов на 1945 год, как это сказано в приказе Наркома Земледелия СССР тов. Андреева, в освоении введенных севооборотов и нарезке полей севооборотов в тех колхозах, где они еще не введены.

По плану, утвержденному исполкомом облсовета, в Варявинском районе должны быть в 1945 году заложены севообороты в 20 колхозах. Возможности для выполнения этого плана имеются. На специально организованных при РКШ курсах 11 человек кол-

хозных агротехников прошли теоретическую и практическую подготовку по производству землеустроительных работ. Главному агроному райсовета Горбуновой и старшему землеустроителю тов. Туранину необходимо не только вплотную самим включиться в работу по введению севооборотов, но и умело организовать труд новых молодых специалистов, обеспечив их живыми, повседневным руководством.

Уже сейчас, когда район накануне весеннего сева, умелым подходом в размещении посевов отдельных культур, можно сделать гигантский шаг в освоении введенных севооборотов и создать условия для быстрого перехода к севооборотам в тех колхозах, где поля еще не нарезаны.

Уполномоченные РК ВКП(б) и исполкома райсовета по посевной кампании, агрономы, агротехники и председатели колхозов должны вести самую решительную борьбу за соблюдение планов перехода к севооборотам, памятуя, что правильные севообороты — залог высоких Сталинских урожаев.
Ф. Хациевич,
инженер землеустроитель.

По колхозам района

Начали подсев клевера

Колхозы Макарьевского сельсовета «Дерабинский», имени Красина, имени Молотова, «Новый быт», «Памяти Краскина» — с 17 апреля начали под-

сев клевера. Всего по сельсовету за 17 и 18 апреля произведен подсев на площади 30 га.

В. Комаров

Примерный бригадир

В колхозе «Красный маяк», Лапшаинского сельсовета, план разделки чурки для тракторов перевыполнен, вместо 50 куб. разделано 52 кубометра. Навоза на поля из плана 1070 тонн, вывезено 1110 тонн. Перевыполнены также планы по заготовке золы и куриного помета.

2 й бригады Самарина А. Самарина — молодая девушка, но полностью освоившая обязанности, руководителя бригады, энергичная и расторопная внушает к себе уважение колхозников и колхозниц и является передовой в проведении всех мероприятий в колхозе.

Самарина достойна поощрения в своей работе, как умелый и заботливый бригадир.

Л. Юдинцева

Навоз на поля не вывезен, чурка не разделана

Руководство колхоза «Красная Звезда», Горкинского сельсовета, почему-то взяло за правило из года в год оставлять навоз на дворах и не вывозить его на поля полностью. Поэтому урожай здесь не только не повышается, но и понижается по годам.

вывезен [из плана 830 тонн, вывезено 500 тонн].

Подготовка чурки для тракторов в колхозе проходит плохо; из плана 60 кубометров, разделано лишь 10 кубометров. Руководству колхоза надо эти недостатки в подготовке к весенне-полевым работам срочно устранить.

А. Васильева.

Оказали помощь соседнему колхозу

С подготовкой к севу отстает колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета.

Комсомольская Тимарихинская организация, учтя такое положение в колхозе, пришла

последнему на помощь и организовала воскресник по разделке чурки для тракторов.

За день чурки заготовлено было 15 кубометров.
А. Цыганова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии.

В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий немцев, в том числе 6 танковую армию СС, взяли в плен более 130 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление 13 апреля овладели на территории Чехословакии городом Годонин — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу реки Морава.

В течение 15 апреля на Земландском полуострове, северозападнее и западнее Кенигсберга, войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов. В боях за 15 апреля в этом районе войска фронта взяли в плен более 6 600 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север, и овладели при этом городами Корнейбург и Флоридсдорф — мощными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Дуная.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 15 апреля овладели на территории Австрии городом Санкт-Пельтон — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Трайзен.

В течение 16 апреля на Земландском полуострове, северозападнее и западнее Кенигсберга, войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов.

На территории Чехословакии войска 2-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, с боями овладели городом Бржеслав.

Западнее Вены войска 3-го Украинского фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли на территории Австрии более 30 населенных пунктов. В боях за 15 апреля войска фронта взяли в плен более 2 000 немецких солдат и офицеров.

В западной оконечности Земландского полуострова на небольшом участке земли нашими частями прижаты к морю остатки немецких войск, разгромленных в Восточной Пруссии надевавшиеся на эвакуацию в центральные районы Германии.

По месту эвакуации, которая сильно затруднена действиями нашей авиации, немецкое командование наспех формировало здесь новые полки и дивизии. Солдатам до последнего времени внушалась бредовая идея о необходимости удерживать плацдарм в Восточной Пруссии для какого-то мифического будущего наступления.

Но эта надежда рухнула. Наши войска наносят сокрушительные удары по этой последней группировке немцев в Восточной Пруссии.

Готовы-ли мы к сплаву?

Проверкой установлено, что наши лесозаготовительные организации подготовку к сплаву еще не закончили. Указания, данные в этом отношении районным комитетом партии, выполняются неудовлетворительно. Организующей роли первичных парторганизаций в проведении массово-политической работы среди кадровых и сезонных рабочих, занятых на подготовительных работах к сплаву — не чувствуется. Социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими не развернуто, поэтому производительность труда на погрузочных работах продолжает оставаться на низком уровне.

Со стороны руководства лесозаготовительных организаций нет хозяйственной заботы о приобретении таких необходимых предметов, как бахилы и кожаные сапоги для рабочих. Отдел рабочего снабжения при леспромпхозе «Горьклес» не обеспечил завоз муки и других продуктов питания на пункты.

Орс лесхоза не завез промтовары и кондитерские изделия для отоваривания продакточек за зимние месяцы.

Леспромпхоз Паркомречфлота до сих пор не завез необходимый такелаж к месту нахождения грузоплотов.

Все эти недостатки в подготовке к сплаву требуют срочного принятия мер для их устранения. Необходимо создать все условия для выполнения и перевыполнения планов погрузочных работ. Быстрее закончить уборку и оборудование маток.

Сельсоветы обязаны срочно отобилизовать всю требующуюся от них на погрузочную и сплавную работу рабочую силу.

Сроки полной подготовки к сплаву нельзя уже сегодня откладывать ни на один день. Затяжка с подготовкой чревата будет многими неприятностями для руководителей лесозаготовительных организаций, что они и обязаны учесть.

С отчетно-выборного собрания коллектива МТС

Отчетно-выборное собрание коллектива Варнавинской МТС состоялось 14 апреля. В ожидании членов парторганизации Вихарева и Грудной пришлось сидеть целых полчаса до начала собрания, а член партии т. Марков совсем не явился на партийное собрание. Уже одно это свидетельствует об отсутствии должной дисциплины в партийной организации Варнавинской МТС.

Секретарь парторганизации т. Пискунов, в отчетном докладе отметил, что за отчетный период парторганизация приняла в свои ряды лучших трактористов 10 человек. Коммунисты стали лучше выполнять партийные поручения; так например, т. Шашина не обещивала раньше регулярный выпуск стенгазеты, теперь стенгазета выходит регулярно и является действенной. Тракторист т. Пыхов был недисциплинированным, но когда заострили о нем общественное мнение через стенгазету, Пыхов исправился.

В докладе и в выступлениях коммунистов была резкая критика недостатков партийной работы секретаря парторганизации и отдельных членов партии. Секретарь т. Пискунов резко критиковал дирекцию и механика Царгородцева за то, что они не выполнили указание райкома партии по кленке котлов для автальной установки Лапшангской химартели. Коммунист Трефилов критиковал дирекцию т. Седова за его грубое и некультурное отношение к трактористам, которое иногда сопровождается окриками: «лапотники», «бараны головы», «безмозглые» и т. д. Коммунисты резко критиковали за зажим критики говоря, что у нас если покритикуешь начальство, то жди после этого, что

подведут тебя под штраф, выговор, или даже увольнение. В подтверждение этого говорит и то, что на собрании не многие коммунисты набрались смелости выступать против Седова; хотя разговор о грубости директора среди трактористов много. Тов. Грудина критиковала директора т. Седова за то, что он содержал курсы трактористов в недопустимых условиях, общежитие находится в антисанитарном состоянии. Помещение МТС разрушается, железная крыша разрушается по указанию директора. Комсомольская организация не в счете.

Была критика в адрес дирекции и за то, что у нее не всегда бывает правильное взаимоотношение с колхозами, от которых только получают и требуют, но за оказываемую МТС помощь колхозам не оплачивают. На качество тракторных работ руководство МТС не обращает внимания.

Партийное собрание утвердило отчет секретаря т. Пискунова, работу признало удовлетворительной и политическую линию правильной.

Задача коммунистов парторганизации при Варнавинской МТС заключается в том, чтобы улучшить работу парторганизации, устранить недостатки в работе, указанные в критике коммунистов. Поднять критику на принципиальную высоту и развернуть шире соревнование между трактористами, чтобы перевыполнить все тракторные работы в 1945 году, провести их на высоком агротехническом уровне и тем самым обеспечить получение колхозами района высокого урожая.

А. Виноградов,
секретарь РК ВКП(б).

Организовать смотр работы лучших писмоносцев

Каждый из нас знает, какую большую радость приносит каждой семье письмо с фронта Отечественной войны. Как волнуется родных и близких, когда эти письма от дорогих людей за пазухой, а то и совсем теряются. Поэтому добросовестная работа писмоносца имеет очень большое значение в условиях работы тыла и каждый недостаток в этой работе должен строго учитываться и быстрее исправляться.

Моисеев Андрей Моисеевич работает писмоносцем в Макарьевском отделении связи уже четвертый год. За свою хорошую работу Андрей Моисеевич пользуется у населения большим уважением. Ни одно письмо, ни одна газета никогда не залежится и не будут вручены не по назначению, когда эта корреспонденция проходит через руки Моисеева.

—Я сам прекрасно понимаю, что значит каждый маленький измятый конверт с фронта. У меня самого четыре сына на фронте. Поэтому я всегда аккуратен в доставке почты адресату, — говорит Андрей Моисеевич.

В колхозе наступают весенние полевые работы. Затем пойдет летняя страда. Вести с фронтов воодушевляют колхоз

ников и колхозниц на успешный труд. Такие аккуратные, добросовестно работающие писмоносцы, как Моисеев, делают большое общественное дело в тылу. Районному отделению связи следует организовать смотр работы писмоносцев и выделить для поощрения лучших премии.

П. Серебрянов.

Плохо относится к своим обязанностям писмоносец Горкинского отделения Локтев Н. С. Письма и газеты населению колхозов во время Локтев не доставляет. Были случаи, когда письма совсем затеривались, а газеты Локтев присваивал себе.

Колхозники просят Локтева принять от них письма на дому; Локтев принимает, а затем эти письма валяются у писмоносца по 3-4 дня на квартире.

Колхозники уже не один раз жаловались на Локтева заведующей отделением Кургановой, но мер до сих пор к не исправному писмоносцу не принято.

Быть может районный отдел связи примет эти меры?

Колхозник.

Увеличение поголовья скота — лишь одна сторона дела. Вторая столь же важная сторона состоит в повышении продуктивности животноводства. Здесь все решается нормами и уходом за скотом. («Правда»)

В райкоме ВКП(б)

О состоянии свиноголовья в колхозах Варнавинского и Богородского сельсоветов

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что в колхозах Варнавинского и Богородского сельсоветов допущен большой отход, как молодняка, так и взрослого свиноголовья. Особенно плохо обстоит дело с сохранением свиноголовья в колхозе «Ленинский путь», где из-за плохого ухода и бесконтрольного расходования кормов свиноматки и поросята доведены до крайнего истощения из-за чего имеется падеж.

Плохое отношение к уходу за животными, грязь, отсутствие контроля и зооветнадзора, привело также к тому, что в колхозах «Завет Ильича» и имени Калинина, в текущем году надо 24 поросенка.

Бюро райкома партии обязало председателей сельсоветов и колхозов принять все меры к устранению допущенных недостатков в уходе и контроле на фермах. Для этого слабым и истощенным свиней и поросят вы

делить и организовать для них усиленное кормление. Считать обязательным, чтобы картофель скармливался в чистом виде и не допускался в пищу гнилой картофель.

Произвести тщательную очистку свиноматок от навоза и содержать помещения в полной чистоте.

Каждый случай падежа животных обсуждать на собраниях, выявляя причины падежа и виновников, привлекая последних к материальной ответственности. Одновременно поощрять тех работников ферм, которые благодаря добросовестному уходу за животными, добились полного сохранения молодняка и хорошей упитанности.

Бюро райкома обязало также всех зооветработников райзо проверить состояние всех свиноматок и провести широкую профилактическую работу по предупреждению заболеваний.

Все зависит от постановки дела

Василию Ивановичу Кукушкину 55 лет. Конюхом в колхозе имени Буденного, Ново-Никольского сельсовета, он работает шесть лет. В настоящее время под ответственностью Василия Ивановича находится 6 лошадей и 13 штук крупного рогатого скота, обученного к работам. Все лошади и скот — средней упитанности, хотя концентратов в распоряжении конюха для корма нет. Но хороший, бережный уход во многом способствует хорошему состоянию тягловой силы в колхозе.

Конюх Кукушкин заботится и о том, чтобы с воспроизводством коня было у него также все в порядке; все четыре козэматки имеющиеся в колхозе своевременно покрыты хорошим производителем.

Все свободное, от ухода за конем и обученным крупным рогатым скотом, время, Василий Иванович уделяет о ч и н к е сбруи, которая у него тоже

всегда в исправности.

Кукушкин пользуется среди колхозников за свою примерную работу, большим уважением.

Плохо заботятся о животноводстве в колхозе имени Осавиахима, Ново-Никольского сельсовета. В помещениях у скота непролазная грязь. За три месяца текущего года на ферме пало — 1 лошадь, 1 из крупного рогатого скота, 26 штук из свиноголовья, 7 овец. Лучший жеребец замучен от варварского отношения к коню.

С осени 1944 года все стадо овец [80 штук] осталось нестриженным и колхоз не собрал 35 килограммов шерсти.

На общем собрании колхозников, 16 апреля, вынесено решение — завфермой Ветюгова с работы снять и предъявить через суд материальный иск за понесенные колхозом убытки.

Б. Куртин.

Надо потребовать исправления положения на ферме

Животноводческая ферма в колхозе «Свобода» нуждается в серьезном ветеринарном надзоре. Овцы на ферме заражены глистом. У свиной чесотки, крупный рогатый скот истощен.

Какая причина такому положению на ферме?

Причина одна — безответственное отношение к делу животноводства со стороны руководителя колхоза т. Дубова и заведующей фермы Ветюшкиной. Грубыми кормами ферма не обеспечена была еще с осени. Однако, правление колхоза ничуть не позаботилось, чтобы дополнить этот недостаток. Кроме того — при недостатке

сена для фермы, сено раздавалось колхозникам на трудодни.

На ферме сплошное болото грязи, и удивляться приходится не тому, что здесь имеется больной скот, а почему еще не весь скот поголовно болен. Зоотехник Попова не требует от работников фермы улучшения в уходе и привиралась с таким положением, что здесь скот донет в грязи. Ветеринарный надзор тоже, как видно, проходит мимо этого явления.

Варнавинский сельсовет должен потребовать от правления колхоза быстро устранить существующее на ферме негерничное положение.

Ш.

Указания проверочной комиссии не выполняются

В колхозе «Новый путь», Горкинского сельсовета, весь скот сильно истощенный. За 1945 год пало на ферме: поросят 27 штук, овец — 3, телят — 1. Куриц всех перетаскал хорт; из 50 куриц осталось 7. Причиной к этому — безответственное отношение к делу заведующей фермы Виноградовой и полная бесконтрольность со стороны председателя колхоза т. Балыкова.

При проверке состояния фермы колхоза, государственная комиссия дала ряд указаний по у с т р а н е н и ю недостатков, но ни одно из этих указаний не выполняется.

Существующее положение на ферме грозит дальнейшему ухудшению состояния животноводства.

Горкинскому сельсовету надо принять меры для привлечения к ответственности заведующей фермы и самого руководителя колхоза за игнорирование указаний проверочной комиссии.

А. Забавин.

Свиноферма не в порядке

В колхозе «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета, на свиноферме большие беспорядки. Имеется болезнь у поросят. Концентраты, отпущенные для фермы, расходуются без всякого учета и не по назначению. Контроля за постановкой дела на ферме нет.

Недавно комиссия обследовала свиноферму и указала на имеющиеся недостатки, но заведующая фермой Чурева не обращает на эти указания никакого внимания. А председатель колхоза т. Сизов примирился с недостатками и не требует их устранения.

Сельсовету необходимо проверить, как выполняются в нашем колхозе требования государственной комиссии об улучшении дела на ферме и за плевательское отношение к этим требованиям привлечь кого следует к ответственности.

Очевидец.



Хороший спектакль

Силами учителей Варнавинской средней школы, 15 апреля была организована постановка «Отрезанный ломоть», — пьеса Потехина.

Спектакль, под руководством Зайцевой К. П., прошел очень удачно. Все исполнители провели свои роли умело. Особенно хорошо исполнили: роль матери — Артемьева А. В., гувернантки — Карамзинская Л. А.

Главную роль — сына Николая, замечательно сыграл Владимир Н. Н.

Надо пожелать более частой постановки спектаклей этим коллективом.

Л. Ю.